                             Конспект занятия 
           «  Государственные символы России» 
Цель: воспитание патриотизма через ознакомление детей с российской государственной символикой. 

Задачи: Формирование представлений о себе, семье, обществе, государстве, мире и природе. 

Формирование элементарных представлений детей о происхождении и функциональном назначении герба России, флага, гимна, символическом значении цвета, образов (орёл, всадник).

Развитие любознательности и активности через познавательно-исследовательскую деятельность.
Формирование эмоциональной отзывчивости, чувства гордости за Отечество, родной край, город. 

 Демонстрационный материал: герб России, флаг, гимн (аудиозапись, выставка рисунков детей «Моя Родина», ИКТ (репродукции картин русских художников). 

Методические приёмы: Создание проблемной ситуации, беседа по рисункам выставки; составление загадок о берёзе; физкультминутка; ситуативный разговор- беседа о гербе; беседа о флаге; прослушивание гимна России и беседа.

                                        Ход занятия.

Организационный момент.

Воспитатель. Ребята, мне нужна ваша помощь. Вы должны ответить на вопросы, а я постараюсь внимательно слушать и выбрать нужные мне слова. А для чего  - это мой секрет. Согласны?

Дети: Да.

Воспитатель. Что может быть белым?

              -Что бывает синим?

                - А что бывает красным?

Дети отвечают на каждый вопрос, воспитатель внимательно выслушивает каждого.

Воспитатель . Какие вы молодцы! Спасибо! 
             Основная часть. 

Воспитатель Дети, а теперь я предлагаю внимательно рассмотреть выставку рисунков. Как названа выставка? 

Дети. «Моя Родина». 

          Беседа по вопросам 

__ Что ты нарисовала? 

__Что у тебя изображено на рисунке? 

Воспитатель. Дети, на рисунках вы изобразили те места, где вы родились, где вы живёте, куда ездили с родителями отдыхать. И вот, что удивительно – на некоторых рисунках я заметила присутствие одного и того же объекта. Хотите узнать о чём я говорю? 
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Я предлагаю придумать загадки об этом объекте, используя разные модели (предлагается две модели составления загадки – по признаку и по действию). (после составления загадки, говорится её содержание). 
Воспитатель. Конечно же это берёза, и это не случайно. Каждый русский человек любит красавицу берёзу. Берёза – символ России. Многие талантливые русские художники запечатлели на своих картинах. Давайте посмотрим на эти картины. (на экране демонстрируются картины: И.И.Левитана «Золотая осень», Грабаря «Февральская лазурь», Бакшеева «голубая весна», И.И.Шишкина «Берёзовая роща». 
Воспитатель. Ребята, а как ещё люди через свои произведения говорили о любви к берёзе?

Дети. Стихами и песнями.

Ребёнок  .       С чего начинается Родина?

                         С заветной скамьи у ворот,

                          С той самой берёзки, что во поле,

                          Под ветром ,склоняясь, растёт.

                       Физминутка – хоровод «Берёзонька»
               Берёза моя берёзонька (дети идут, взявшись за руки хороводом)

               Берёза моя белая, берёза кудрявая (меняют направление движения)  
                Стоишь ты, берёзонька  (поднять руки вверх)

                 Посредь долинушки ( опустили руки) 

                  На тебе, берёзонька, листья зелёные (поднять руки)

                  Под тобой, берёзонька, трава шелковая (опустить).

Воспитатель. Ребята, берёза – это народный символ России. Но у каждого государства есть государственные символы, по которым все люди узнают это государство. Я вам подскажу, у каждой страны таких символов три. Это герб. У каждого государства свой герб. Кто из вас знает, что изображали на гербе, чтобы показать силу и смелость жителей?
Дети.  Изображали зверей, птиц.

Воспитатель.  Вы правы (показ слайда - изображение герба России). Кто изображён на гербе нашей Родины?
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Дети.  Орёл.

Воспитатель.  Да. Это орёл с двумя головами. Что означает, что мы независимое государство. Ребята, посмотрите, в центре герба – всадник. Это Георгий Победоносец. Он сидит на белом коне с копьём в руках. Этим копьём всадник (добро) убивает змея (зло). Вся картина символизирует победу добра над злом. Наш герб – это эмблема, символ России. А кто из вас знает, где располагаются гербы? Я подскажу. Устанавливаются они в пограничной зоне, чтобы гости. Туристы из других государств видели наш символ. Необходим герб и для печатей, чтобы подтвердить подлинность важных документов. Мы можем его видеть ещё на деньгах, монетах. 
Ребята, послушайте, пожалуйста, загадку. [image: image3.jpg](3arapka "flockaxxu cnoseyko")
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(ответы детей)  флаг.

Воспитатель.  Правильно, на флаге нашей страны (показ слайда – флага России). Флаг нашей страны – тоже отличительный знак. Что означают цвета на нашем флаге?
Как вы думаете, что обозначает белый цвет?

[image: image4.jpg]



[image: image5.jpg]®nar Poccuu





(рассуждения детей)

Воспитатель.  Белый цвет означает мир и чистоту совести. А что означает синий цвет? (рассуждения детей). Дети, вы сказали. Что синий цвет – цвет неба, рек и озёр. Да. Наша страна богата реками и озёрами. В нашей стране находится самое чистое, самое глубокое озеро – Байкал. А на флаге синий цвет – это ещё и цвет правды и верности.
 А что означает красный цвет? (рассуждения детей).
Красный цвет – это огонь и отвага, и цвет крови, которую пролили воины, защищая нашу землю от врагов. Флаг является знаком власти. Есть он и у главы нашего государства. А кто глава нашего государства?

Дети.  Президент.

Воспитатель.  Как зовут нашего президента? (ответы детей).

(звучит фонограмма – отрывок из гимна России)

Что это? 
[image: image6.jpg]Taod nocrosuse ua nce spanenal

Cnasscs, Oreuacro uaus caosoance,
Sparcxx wapoaon cow3 nexosok,
Fipeaxann nawuas myapocrs napoanant
Cnasscs, crpaual Mu ropanmes ToSoR!

O sokusex mopei mo nonspwore xpan
Pacxumyues wawn nees  nons.
Oa e we cnere! Onwa v vaxas —
Xpauw as Sorow posas sennat

Casics, Oreuecrmo Hawe caosomwos,
[ —
Fipeaxamn namuas myapocrs napoanas!
Cnasscs, cTpanal Mu ropaamcs To6oR!

UWimpoxui mpocrop ans wewrs w ans kzin
Tpasyuine wan oTxpuisaicr rone.
Maw cuny madr nawa sepwocrs Orunawe.
Tax 6mno, ToK ecte 1 ToK Symer scerna!

‘Cnasics, Oreuecruo Haue caosonwos,
parcxnx uapoaos com nexosok,

Plpeaxamn nawwas myapocs napoanas!
Cnasscs, crpanal Mut ropmumcs roSoR!

.T’.





Да, это гимн. Гимн – это особая торжественная песня. Когда она звучит, нельзя разговаривать, нельзя сидеть, гимн обязательно слушают стоя. (звучит гимн, все слушают стоя)

Воспитатель.  Русь, Российская держава, Россия, Отечество, Родина – вот имена нашей страны, где мы с вами живём. Мы гордимся тем, что мы – россияне. И я, и вы, и ваши родственники, наши семьи являемся маленькой частичкой нашей большой страны.
Ребята, какие чувства и мысли появились сегодня у вас после того ,что вы узнали на занятие? (ответы детей, проводится итог занятия). Молодцы, ребята. Вы очень хорошо сегодня потрудились. Спасибо вам.
